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Referat fra bestyrelsesmøde 

mandag d. 10 oktober 2005 kl. 19.00 i Leifsgade 7

Tilstede: Conni, Thomas, Flemming, Lene, Jean, Jan, Christian, Manuela.

Afbud: Line.

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt.

2. Valg af referent

Christian

3. Henvendelse omkring opkrævning ifbm. opsætning af jernstolpe

Aflyst da beboer ikke kunne nå det.

4. Besøg af foreningens advokat Jesper Bang

Evt. sagsanlæg mod Norden A/S

De juridiske og økonomiske aspekter omkring et evt. sagsanlæg mod Norden i forbindelse med at gøre et ansvar gældende ved for meget opkrævet husleje for nye badeværelser, blev fremlagt. AB Njal har tidligere gjort Norden opmærksom på problemet, hvilket er blevet afvist. Bestyrelsen tager en beslutning på næste møde.

Problemstillinger ifbm. varsling af skatter og afgifter samt OMK

Advokat Jesper Bang og bestyrelsen er enige om, at der skal kigges nærmere på både skatter og afgifter samt OMK (omkostningsbestemt leje). Efter Generalforsamlingen tager bestyrelsen, Jesper Bang og Boligexperten fat på denne opgave. 

Foreningens brug af advokatbistand

Lige nu er der et stort pres pga. mange sagsanlæg fra lejerne, hvilket belaster foreningen både tidsmæssigt og økonomisk. Disse sager skal løses på den på den bedst mulige måde, og bestyrelsen anser det derfor også som fornuftigt, at vores advokat på nuværende tidspunkt varetager foreningens interesse i både huslejenævnssager, ankenævnssager mm. 
5. Godkendelse af referat fra mødet den 26. september 2005

Referat godkendt.

6. Orientering og opfølgning

a.  Gennemgangen af de 40 altandøre, har resulteret i, at 7 altandøre skal udskiftes, mens mange af de øvrige skal forsynes med bl.a. tætningslister.

b. Meget tyder på at de formodede problemer med Durgo-ventiler, ikke er reelle. De lugtproblemer nogle har oplevet, skyldes defekte vandlåse.

c. I Egilsgade er der i en opgang konstateret varmt vand i den kolde hane. Dette skyldes efter al sandsynlighed en ulovligt installeret vaskemaskine. Det indskærpes, at vaskemaskiner skal installeres lovligt til en fast installation. Dette betyder at diverse koblinger til montering på håndvaskens blandingsbatteri ikke må bruges. De er ulovlige fordi de kan forårsage tilbageløb af vamt/beskidt vand i koldtvandsrørene, og da blandingsbatteriets udløbsrør ikke er tryksikret, kan det sprænge og afstedkomme massive vandskader. Der er ingen forsikringer, som dækker skader, som følge af en ulovlig installation, og skadesvolder holdes fuldt ansvarlig.

d. Der er hjemkommet tilbud på galvanisering af de gamle gitre til kældervinduerne samt på dem vi mangler. Der tages beslutning på næste bestyrelsesmøde.

e. Conni gør beboerhjørnets regnskab færdigt..

f. Jean følger op på tegninger over ejendommen.

g. Christian følger op på gennemgang af usolgte 6. sale.

h. Food Palace er nu oplyst om, at døre og vinduer til gården skal holdes lukket i henhold til veterinærlovgivningen. Conni har gennemgået affaldsordningen med indehaver, og varmemestre følger op.

i. Arkitekt er blevet bedt om at komme med pris på facadeplan i Leifsgade, og yderligere en vil blive spurgt.  Firmaet Brdr. Dres Totalbyg er blevet bedt om at se nærmere på gulvene i erhvervslejemålene, hvor der måles bæreevne på jernkonstruktionen. Bestyrelsen kigger på butiksfacader, for at blive inspireret til en flot løsning på vores ejendom.

j. En fraflyttet lejer har lagt sag an, denne gang med henvisning til omkostningerne ved etableringen af Bryggenet. 
k. Der er anlagt sag fra lejeres side omkring antallet af kvadratmeter i vores ejendom. De vurderer, at det større antal kvadratmeter, der er kommet til ejendommen i kraft af tagprojektet, bør bevirke at deres andel af fællesudgifter sættes tilsvarende ned.

l. Der er cykelindsamling sidste uge i november.

m. Jean laver lille mappe med vejledning og garanti på bl.a. veluxvinduer til de solgte 6. sale.

n. Foreningen må desværre stævne andelshaver, for at få pengene ind for solgt 6. sal.

o. Til kontoret har Christian indhentet tilbud på bærbar og fladskærm. Dette indkøbes.

p.  Bestyrelsens medlemmer finder hver tre firmaer til at løse opgaven som husets energikonsulent, og der indhentes tilbud.

q. Det undersøges, hvorvidt andelshavers etfags-radiator kan opsættes på 6. salen. Rambøll er sat på sagen.

r. Beboer føler sig krænket og chikaneret, som følge af påstået ulovlig fremleje. Sagen undersøges nærmere.

7. Regnskab 2004/2005 samt budget 2005/2006

Bestyrelsen havde enkelte specifikke spørgsmål til regnskabet og Conni følger op. Enkelte justeringer blev foretaget, for at forståliggøre regnskabet, og regnskabet blev efterfølgende godkendt af bestyrelsen til fremlægning på generalforsamlingen. Budget blev gennemgået, justeret og godkendt til fremlægning på generalforsamlingen.

8. Generalforsamling

Indkaldelse til generalforsamling omdeles i weekenden 15.-16. oktober. De enkelte punkter til generalforsamlingen blev fordelt til bestyrelsesmedlemmerne. Bordopsætningen blev diskuteret, og vi fastholder vores hidtidige opsætning, med bestyrelse og gæster oppe på scenen, for at give alle generalforsamlingens deltagere et godt overblik. Fuldmagter indsamles af bestyrelsen. Fordeling af denne opgave foretages på næste møde. 

9. Sundt-hus udvalg

Der er blevet afholdt et møde i Sundt-hus-udvalget. Der blev indkaldt af Manuela, uden at det var blevet diskuteret på et forudgående bestyrelsesmøde, hvilket ifølge Manuela skyldes, at hun havde misforstået proceduren for udvalgets oprettelse. Da det desuden kun var den ene af de 2 tilmeldte deltagere, der var blevet indkaldt til mødet, besluttede bestyrelsen, at en endelig etablering af udvalget må vente til efter Generalforsamlingen. Desuden blev det besluttet, at status på udvalgsarbejdet bliver givet i bestyrelsens beretning på Generalforsamlingen.

Conni kontakter det medlem, som desværre ikke var blevet inviteret.

Manuela ønsker ført til referat, at hun på mødet havde gjort klart at hun deltog som bestyrelsesmedlem, og har efterfølgende også bedt om at få ført til referat, at hun er uenig i bestyrelsens beslutning om at udskyde etableringen. Det er den øvrige bestyrelses holdning, at det er problematisk at starte udvalget op så kort tid før Generalforsamlingen af et medlem der træder tilbage, da der ifølge den vedtagende forretningsorden kræves, at bestyrelsen deltager i alle udvalgsarbejder, og at det er et bestyrelsesmedlem som er formand.

10. Godkendelse af bytteformular

For at få formaliseret lejlighedsbytte i AB Njal, tilrettede bestyrelsen en bytteformular til vores behov. Christian renskriver og lægger på www.abnjal.dk

11. Tilbud på service på varmecentral

Udsat.

12. Ansøgning om tilladelse til hund

Da hunden er til gene for en del andre i huset, kan bestyrelsen ikke give tilladelse til at hunden opholder sig i huset.  Flemming følger op hos beboer, for at høre om der kan findes en løsning, før vedkommende vil blive bedt om at få hunden fjernet.

13.  Eventuelt 

Forretningsordnen evalueres på næste møde. Der blev givet input til beretningen.

Næste møde afholdes i beboerhjørnet d. 24 oktober 2005

